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Julegård på Vollene  
LØRDAG 7. DESEMBER 

Julegateåpning  
i Spydeberg
LØRDAG 23. NOVEMBER 

Nye miljøvennlige 
BOTILBUD I SPYDEBERG



Korisma er sangkoret fra Spydeberg med 42 sangere, og har som motto at sangerne er glade i å synge  
og liker å spre glede. I år har Korisma feiret 20 års-jubileum og koristene gleder seg til å invitere både  

spydeberginger og andre musikkglade mennesker til julekonsert i Spydeberg kirke.

Korisma synger julen inn

Velkommen til Gudstjenester  
i Spydeberg.

  

  1. desember 	 Familiegudstjeneste i adventstida.	 kl. 11.00 

		  Barna fra Solbakken barnehage synger og dramatiserer.

  8. desember 	 Fjøsgudstjeneste. Vastvet gård. 		 kl. 18.00

10. desember 	 Heli kirke. Du og Du gudstjeneste 		 kl. 18.00

15. desember	 «Syng jula inn». Fjellheim. 		 kl. 17.00

24. desember 	 Familiegudstjeneste julaften. Spydeberg kirke.	kl. 14.00

24. desember	 Familiegudstjeneste julaften. Spydeberg kirke.	 kl. 16.00

24. desember	 Gudstjeneste julaften. Hovin kirke. 		 kl. 16.00

25. desember	 Høytidsgudstjeneste. Spydeberg kirke. 	 kl. 12.00

26. desember	 Sanggudstjeneste. Korisma Heli kirke. 	 kl. 11.00

Julen er tiden for tradisjoner. Vi henter 
fram den samme julepynten som i fjor 
og fra året før – kanskje ikke veldig 
flott og kostbar, men verdt mye mer 
enn sin vekt i minner!  

Julen er den tid på året hvor du som 
voksen kan våkne om morgenen julaften 
og savne at du ikke lenger er barn! 
For dette er mer enn noe annet barnas 
høytid. Barn er sårbare mennesker, og 
det er vårt ansvar å være trygge og 
inkluderende voksne! 

Adventstid er ventetid. Adventstid er 
hyggelige forberedelser. Så kjære 
Spydeberginger – nyt førjulstiden og 
gled dere til Julen. Ta dere tid til venner 
og familie. Og benytt dere av de mange 
gode butikker vi har i Spydeberg.  
Skal vi også i fremtiden ha et levende 
sentrum i bygda vår, må vi også benytte 
oss av det – både i førjulstida og ellers 
i året. Og i år kan jeg anbefale en 
ekstra flott julepresang – siste bind av 
Spydebergs bygdebok. Den sier alt om 
hvordan bygda vår har utviklet seg fra 
riktig gamle dager og fram til i dag.

En kommunes viktigste oppgave er å  
gi trygghet og gode tjenester til alle. 
For å klare dette trenger vi gode fag-
miljøer, og vi trenger gode og kortreiste 
arbeidsplasser. I 1837 ble Spydeberg 
egen kommune. 1. januar 2020 blir vi 
en del av Indre Østfold kommune. 

Dette er, etter min mening, både 
fornuftig og nødvendig, men også følel-
sesmessig tungt og uvant både for meg 
og mange andre. 

Men jeg kan love én ting: Det aller 
meste blir som før, og «Spydeberg blir 
fortsatt Spydeberg!»

God Jul ønskes dere 
alle fra ordfører Petter  
og ordførerhunden  
Selma.

Kjære Spydeberginger
Når jeg ser min hjembygd blir jeg glad – står det i vår flotte 

Spydebergsang. Aldri er vel Spydeberg hyggeligere enn  
når den er pyntet til Jul.

Godt samarbeid
Denne avisen er laget i samarbeid  
mellom Spydeberg Reklamehus  
og kulturkontoret i Spydeberg,  
v/Grete Skjelbred. 
 
Vi ønsker dere alle god lesning,  
og at dere hygger dere med alle  
de gode lokale mulighetene i nærmiljøet 
som du kan se og lese om i Jul i Bygda.

Husk at du også kan lese Jul i Bygda  
digitalt på www.ibygdaspydeberg.no

Kultursjef; Grete Skjelbred, Spydeberg Reklamehus; Camilla Wedul  
og Kari Lund Jacobsen  

Spydeberg kommune ønsker alle riktig god jul.  

Servicetorget har disse åpningstidene i romjulen
kl. 0900 – 1400.

Stengt på julaften og nyttårsaften. 

        vintertid

  V

elkommen

   Hilsen alle oss

  N
yt Vinteren

I år som i fjor og året før der, har Korisma  
opptredener både i Spydeberg og Heli kirke:

SPYDEBERG KIRKE
Julekonsert  

20. desember kl. 19.00

HELI KIRKE
Sanggudstjeneste  

26. desember kl. 11.00 12.00

I år har Korisma lagt opp til et variert  
og spennende repertoar, som koristene 
håper vil falle i smak hos de fleste. 

Det legges opp til både korsang og 
allsanger hvor koret og de fremmøtte 
kan synge kjente julesanger sammen. 

I tillegg opplyses det at Korisma i 
jubileumsåret har hyret inn både  
profesjonell musikker til å  
akkompagnere og en profesjonell  
sangerinne til solistnummer og til 
å synge flere sanger sammen med 
koret.
             

Til julekonserten må det kjøpes billett, 
men vær tidlig ute for det har tidligere 
vært stor «rift» etter billettene. 

Billetter: 
Biletter kan kjøpes hos «Bælgodt»  
på Tebo-senteret og ved inngangen  
til Kirken. I kirken kan det benyttes 
Vipps. Til sanggudstjenesten er det 
gratis adgang. 

Sangerne i Korisma vil sette stor pris 
på om du deltar i korets julefeiring og 
ønsker deg hjertelig velkommen både 
til Spydeberg - og Heli kirke.



For meg, og flere med meg, er 
dette en spennende og litt spesiell 
periode. Det skyldes ikke bare 
forventning og spenning knyttet 
til advents- og julehøytiden, men 
mer det faktum at vi fra 
01.01.2020 sammen med fire 
andre kommuner blir til Indre 
Østfold kommune. 

Som kommunalt ansatt i en liten  
kommune har jeg hele tiden tenkt  
at større fagmiljøer er en absolutt 
styrke, og at det var på tide med en 
sammenslåing av mindre kommuner. 
Allikevel er det ingen tvil om at jeg 
akkurat nå er i en slags kjærlighets-
sorgprosess hva Spydeberg, og det  
vi har spesielt på kultursiden, angår.  
Spydeberg er et lite sted hvor mange 
har tette bånd. Vi har vært helt 
avhengige av hverandre for å få 
lokalsamfunnshjulet til å gå rundt 
med de tilbudene vi nå har. 

Jeg har sagt det før, og jeg sier 
det ig jen. Spydeberg hadde vært 
vesentlig fattigere uten det sam-
spillet vi har i denne kommunen. 

I år bygges det ny pump-track bane 
på grusbanen. Initiativet kommer fra 
idrettslaget. Kommunestyret i Spydeberg 
har bevilget penger til deler av anlegget, 
resten finansieres fra lokal bank, 
idrettslag og spillemidler. Skigruppa er 
nå i ferd med å ferdigstille ny skihytte. 
Her legges det ned enorm frivillig 
innsats. Kommunen går inn på 
eiersiden med et tilskudd slik at 
prosjektet har latt seg realisere.  
Det er mange i Spydeberg og i fra 

Nå nærmer jula seg, og tradisjonen tro kommer «Jul i bygda» ut  
for å informere om stort og smått som skjer i Spydeberg og omegn denne tida.  

Tider kommer, tider går Et lite tilbakeblikk..

kommunene rundt som har hatt, og 
vil få, stor glede av skianlegget på 
Myrberg. Dette er et eksempel på 
hvordan vi har jobbet sammen om 
anleggsetablering i Spydeberg. 

Vi kan nevne mange flere. 
Arrangementer som julegateåpning, 
Miljøuke, Innbyggerdag, rockefestival, 
m.fl er enkle å gjennomføre fordi 
frivilligheten står så sterkt og fordi vi 
har gode samarbeidstradisjoner med 
et felles driv for Spydeberg. 
Det er kunstforeningen som sørger for 
at våre kommunale bygg, har anerkjen-
te kunstverk på veggene, og det er 
ivrige ildsjeler som rydder stier og 
merker dem sånn at vi ikke skal gå 
oss vill i Spydebergs store skoger. 

Når jeg «sliter» med kjærlighetssorg 
er ikke det fordi jeg tror at dette ikke 
blir ivaretatt i ny kommune. Ildsjelene 
vil bestå, og jeg håper også «driven» 
for Spydeberg vil bestå. Indre Østfold 
kommune har satt samarbeidet med 
frivilligheten høyt på dagsorden, så 
jeg har trua. Det er nok bare det at 
jeg tenker på at vi i en større kom-
mune vil måtte jobbe annerledes, og 
da er det spennende å se hvordan 
man vil løse samarbeidet med frivillig-
heten på de ulike stedene. 

Spydeberg kommune har bestått 
siden 1837, og vi har en lang tradisjon. 
Forandringer påvirker oss på ulike 
måter, og akkurat nå er jeg veldig 
opptatt av at vi skal opprettholde den 
mangfoldige aktiviteten i Spydeberg 
slik at det fortsetter å være et fint 
sted å bo for innbyggere i alle aldre.  
For de som måtte lure, blir for øvrig 

min rolle i ny kommune å jobbe med 
idrett og friluftsliv, så ved juletider vil 
skiltet på kulturkontoret fjernes. 
Etter jul finner dere oss som jobber 
sammen med seksjon for stedsutvik-
ling og frivillighet på kulturtorget 	
i Mysen. 

Når det gjelder Spydebergs historie 
har jeg lyst til å slå et slag for de to 
siste bindene i bygdeboka.  
De ferdigstilles i skrivende stund.  
Jeg har fått et innblikk i bøkene og 
gleder meg til å lese. Mer om bøkene 
kan du lese om i avisen her. Bøkene 
kommer til salgs før jul. 

Til slutt har jeg lyst til å takke for 12 
fine år som kultursjef i Spydeberg. 

Jeg synes vi har fått til mye fint 
sammen. Takk til alle gode samarbeids- 
partnere, og takk til alle innbyggere 
for ros og ris som har gjort at vi har 
flyttet oss fremover i disse årene.  
Jeg vil også rette en spesiell takk til 
Spydeberg Reklamehus for samarbeid 
om disse avisene vi har gitt ut i flere år. 

Jeg ønsker dere alle en fin advents-
tid. Ta for dere av Spydeberg, her 
finnes det muligheter. 

 
Med vennlig hilsen  
Grete Skjelbred  

- Kultursjef i Spydeberg.

Kultursjef, Grete Skjelbred.

Julegård på Vollene  
LØRDAG 7. DES. KL: 11.00-14.00

Det blir ikke skikkelig jul uten å 
besøke julegården på Vollene. 
Mange Spydeberginger setter 
av denne dagen, og utflytta 
spydeberginger kommer hjem 
år etter år for å delta i dette 
eventet. Det synes vi er spesi-
elt hyggelig. 

Tradisjonen tro, så vil Lions Club  
Spydeberg også i år stå som hoved-
arrangør for julegård på Vollene.
Uten hjelp fra Bygdekvinnene, 4 -H, 
Sanitetsforeningen, Vollene gård og 
Hovin skole ville arrangementet blitt 
for magert. Vi er svært glade for å ha 
alle med på laget! 

For mange Spydeberginger  
både utflyttede, fastboende og 
hytteiere er det blitt tradisjon å 
møte opp på julegården.  
Programmet blir som tidligere år; 
Også i år blir det julemarked med alt 
dette innebærer; Flatbrødbaking,  

servering av julegrøt, lynlotteri, 
juleverksteder for barn, salgsboder 
for lokale produsenter (vi har plass 
til mange), kanefart, underholdning 
m.m. Lions Club Spydeberg vil også  
i år selge julenek. 

Gården åpner for publikum kl. 11.00.
Ta med famiien og møt opp til en fin 
førjulsdag på Vollene!

Tilbudet er gratis og er åpent mellom 
kl.11.00 og 14.00.

Velkommen !

Turnforeningen ble stiftet av bakermester Reidar Dahl og Anna Skulberg i 1929. 
Da Fjeldheim brant i 1946 mistet turnforening alt utstyr de hadde. De ble nødt 
til å starte på nytt og fortsatte treningen i «Brakka» frem til nye Fjellheim ble 
oppført i 1964. Foreningen avholdt sommerstevne hvert år på idrettsplassen.  
Da marsjerte turnerne rundt i bygdas gater med faner og korps. De reiste også 
en del rundt i landet på forskjellige stevner. 

Drosjekjører Kari Jørgenrud
Kari fikk drosjebevillingen i 1926 som den første kvinnelige sjåføren i Østfold. 
Hun fikk løyve i 1926 allerede som 20-åring, og var da den 2. kvinnelige drosjeeier 
i Norge. Her ser vi den første drosjebilen hun hadde. Som 55-åring og enke 
bygde hun ”Kari-bygget”, et stort prosjekt i Spydeberg sentrum i 1962.  
Hun leide ut til Lageraaen, Apoteket, De Blå Østfoldbusser, Skogeierforeningen 
og hadde hybler i 3.etg. Kari bodde selv på enden med egen garasje til drosjen. 
Kari var virkelig en av foregangskvinnene i Spydeberg. 

Mekaniker Jens Jørgenrud
Jens Jørgenrud ble ansatt hos Aksel Hestengen på Fredbo (Schiegaarden) 		
i Stasjonsgata. Verkstedet var i hovedsak et sykkelverksted, men med Jørgen-
rud på laget, reparerte de også automobiler. Han ble her utnevnt verkstedssjef. 
Verkstedet lå i bakgården. Mekanikervirksomheten utviklet seg raskt og de 
kjøpte senere opp Søreng i Myra. 

Drosjekjører Jens Jørgenrud
Jørgenrud overtok drosjekjøringen etter Gunnar Grøtvedt. Jørgenrud bodde på 
Søreng og det var der ”drosjesentralen” var. I 1936 kjøpte Jens tomta til Petrine 
Olsen, og stiftet Jens Jørgenrud A/S den 22. november 1938 sammen med 
Gunnhild Skjelin. Det ble opprettet et bilveksted i halve bygningen, i den andre 
halvdelen holdt Knapås til med sitt elektriske verksted. Verkstedet fikk også 
egen Essostasjon som ble lagt ned i 1982. Verkstedet eksisterer i dag med flere 
virksomheter.

Bryggerhuset på bygdetunet 
På gården Åsland var det en skysstasjon. Denne ble flyttet til Mellom-Grini, hvor 
bryggerhuset ble benyttet. På stasjonen var det et lite gjestgiveri med brenne-
vinsutsalg. Senere ble dette bryggerhuset tatt ned i nummererte deler og satt 
opp igjen på bygdetunet. Der har det i dag utstillingsfunksjon som skolestue  
og bryggerhus. Et av rommene er innredet som skolestue og inneholder mange 
klenodier. Bl.a. “Ramstadpulten”. Bilder og skolesaker er for det meste donert av 
Ingrid Nesje. I det andre rommet er det både kjøkken og en bakerovn der lefser 
blir tilberedt. 

Myhrerbygningen
En av de mest kjente og ikoniske bygningene i Spydeberg. Et landemerke kan 
man si. Bygningen sto omtrent der undergangen i Myhrakrysset er i dag.  
Ole Jensen fra Prestby åpnet et landhandleri allerede rundt 1860 hvor han fikk 
handelsbrev til å drive forretning. Dette ble den første forretningen i sentrums-
området. 

Sissel Marie Olsen Myhren overtok etter sine foreldre i 1869, men hun fikk 
ikke tillatelse til å overta farens handelsbrev og måtte søke om et eget. Det 
samme året kjøpte hun ca. 40 mål av Mellom-grini. Bygningen på bildet ble 
oppført i 1890, trolig av Sidsels datter Lene og hennes mann. Det ble opprettet 
en større forretning. Her var det bakeri og skysstasjon i tillegg til landhandel og 
kafé. Plasseringen var helt perfekt ettersom det var oppført en riksvei rett på 
utsiden med overfart over Glomma ved Fossum bru. Samtidig lå den ved krysset 
som gikk både til Skiptvet og Lyseren.

Bidrag: Arve Tomt Gundersen for Spydeberghistorien.  
Følg gjerne ”Spydeberghistorien” på Facebook.
Takk til bidragsytere av bilder.  
Kilder: Spydeberg bygdebok, Øvre Smaalenene Avis, privat arkiv.

Foto: Kari Jørgenrud fra Terje Sølvbergs samling.

Foto: J. Jørgenrud. fra John Egelands samling.  Foto: Myhrerbygningen. fra John Egelands samling.

Foto: Det gamle bryggerhuset på Mellom-Grini. Fam. Magnussens samling.

Foto: Spydeberg turnforening på tur til Bergen på 1960-tallet. Fra Fam. Magnussens samling.



Vi håper og tror at dette blir bra når 
Indre Østfold kommune begynner å 
virke fra 1. januar. 
Indre Østfold kommune er fortsatt 
under etablering, og det flere og flere 
ting kommer på plass.  

Kommunen har egne nettsider, og vi 
oppfordrer dere til å følge med her 

for nyheter og informasjon. 

www.io.kommune.no

Etter vedtaket startet en omfattende 
prosess med utvikling av kommunal-
områder og lokalisering av disse.  
Det er nye tider, og det ligger hele tiden 
til grunn hvordan vi skal jobbe for å gi 
gode tjenester til innbyggerne våre.  
Vi skal ikke bare ta med oss det som 
har vært gjort i de ulike kommunene 
tidligere. Vi skal bygge noe nytt. 

I vår nye kommune vil vi ha 
følgende kommunalområder:

Helse og velferd
HR og organisasjon
Innovasjon og kommunikasjon
Næring, plan og teknikk
Oppvekst
Stedsutvikling og innbygger- 
dialog
Økonomi og virksomhetsstyring
 

Kommunalområdene er plassert rundt 
om i eksisterende kommunehus med 
unntak av kommunehuset i Hobøl som 
skal rives. Kommunehuset i Spydeberg 
vil bli hovedkontor for NAV, og det 
jobbes i disse dager med en tilpasning 
av bygget for å tilfredsstille Navs behov. 

Når noe nytt skal etableres utfordrer det 
nye måter å jobbe på, og nye måter å 
treffe innbyggerne på. For innbyggerne 
blir det kanskje en ny måte å henvende 
seg til kommunen på, og noen vil oppleve 
at avstandene blir større.   
I mange år har vi hatt kort vei til 
kommunehuset og kommunens saks-
behandlere på de ulike fagområdene.  
Den fysiske avstanden blir nå større  
i og med at de ulike tjenesteområdene 
er plassert rundt omkring i hele Indre 
Østfold. Det er her Innbyggertorgene vil 
spille en viktig rolle. Innbyggertorgene 
vil bli det det første henvendselsesstedet 
for å “treffe kommunen”.  

I Spydebergs tilfelle ser det nå ut til  
at innbyggertorget blir på Fjellheim.  
Her vil det bli møterom slik at det blir 
saksbehandlerene som reiser for å treffe 
innbyggerne.   

Navnet Spydeberg, eller Spiotaberghi, 
er et gammelt navn. Allerede i 1342 
finner vi navnet i nevnt i middelalderbrev. 

At man er på gammel historisk grunn  
i Spydeberg er kanskje ingen stor 
overraskelse, men hva som er opphavet 
til kommunenavnet og kommunevåpnet 
er kanskje ikke så allment kjent. 

Navn, og opphav til navn, har det opp 
igjennom tidene vært knyttet mange 
spørsmål til, og til de fleste stedsnavnene 
knytter det seg en historie.  
Stedsnavn kan i noen tilfeller beskrives 
som et speil som vender mot fortiden.  
Det vender mot den tida og de omstendig- 
hetene som gjorde at navnet ble til. 

Noen navn er fra før vår tidsrekning, de 
siste er fra våre dager, og nye kommer 
stadig til.

Noen har kanskje reflektert over navnet 
Spydeberg og hvor det kommer fra. 
Navnet Spydeberg kommer av norrønt 
Spjótaberg. 

Navnets første ledd, Spjót, er det 
samme som dagens spyd. Den andre 
delen av navnet, berg, betyr nakent 
grunnfjell. 
Det antas at navnet er dannet med 
utgangpunkt i de fremskytende spissene 
på høyden der den gamle prestegården 
lå ved Spydeberg kirke. 

Selv om det opprinnelig var med 
utgangspunkt i naturens formasjoner 
Spydeberg fikk sitt navn, var det våpen 
som ble brukt som modell da kommune-
våpnet ble tegnet i 1978. 
I forbindelse med en veiutbedring i 
1905 på øvre Mørk, ble det funnet en 
gravhaug. I haugen ble det funnet en 

Indre Østfold Kommune 
KOMMUNESAMMENSLÅING FRA JANUAR 2020

Navnet er Spydeberg... 

Høsten 2017 ble det vedtatt at 5 kommuner i Indre Østfold 
skulle slås sammen til en. Den nye Indre Østfold kommune blir 
en av landets største landbrukskommuner med 45 000 innbyggere. 

I disse reformtider kan man fort bli opptatt av historien.  
Selv om Spydeberg ikke blir en egen kommune lenger, vil stedet 
alltid hete Spydeberg. Dette er et gammelt navn, og her kan du 
lese mer om hvorfor Spydeberg fikk det navnet i sin tid. 

Bruk Follo og Indre Østfolds største frittstående meglerkjede. 
Vi er kjente for å oppnå gode priser. Prøv oss du også!
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Den nye kommunen har fått en ny helhetlig profil, levert av Spydeberg Reklamehus. 
En sniktitt på profilen får du på siste siden i avisen.

skjoldbule, rytterspore og munnbitt. 
Det ble også funnet en 25 cm. lang 
spydspiss av jern. Denne spydspissen 
skal ha vært inspirasjonskilde for Truls 
Nygård som tegnet de tre spydspissene 

i Spydebergs kommunevåpen. 
Motivet består av tre sølv spydodder 
skrått oppad på rød bunn.  
Tre spydodder forteller også at det  
er tre kirkesogn i kommunen. 

www.asbank.no

VELKOMMEN TIL VÅR 
SPAREBANKDAG I ASKIM OG I 
SPYDEBERG.

Vi holder åpent for våre små kunder: 

Lørdag 23/11 fra kl. 11-14.00.

Kom og tøm sparebøssen - så får du en 
overraskelse!

Velkommen inn til oss. 

Sparebankdag 23/11



 JULEGATEÅPNING
i Spydeberg lørdag 23. november

Velkommen til

Program for dagen
11.00 - 14.00 
Sparebankdag i Askim & Spydeberg sparebank.
Alle som tømmer sparebøssa si denne dagen vil få en julekalender.  
Det blir konkurranser og enkel servering. Velkommen!

14.00 - 18.00
Julemarked. 
Ulike salgsboder i sentrum.

15.00
Nusse og Gluggen og den magiske julepakka. 
Gratis barneteater i hallen på Fjellheim.

16.00
Nissetoget går fra Spydeberg torg.
Kle deg gjerne ut som nisse og bli med.  
Spydberg Skolekorps organiserer avmarsj  
og salg av fakler. 

ca 16.15
Julegrana tennes på TEBO-senteret.  
Tenning av grana ved ordfører.
Hilsen fra sogneprest Bård Haugstvedt. 
Korisma er forsangere. 
Gang rundt juletreet. 
Utdeling av gratis juleposer.

Lørdag 23. november er det tradisjonell julegateåpning i Spydeberg igjen.
I fjor var både barneteateret og nissetoget en kjempesuksess med mange 
hundre deltakere. Vi håper å fortsette suksessen fra i fjor, kle dere ut å bli 
med i nissetoget. Spydeberg Skolekorps selger fakler før avmarsj. 
 
Nissetoget går ned Stasjonsgata inn Wilsesvei og Arnoldsvei og passerer 
over Tebotorget. Her blir det tenning av den store julegranen, sang,  
hestetransport, aktiviteter og ikke minst god stemning.

 Utdeling av GRATIS  godteposer til barna. Butikkene har åpent til  kl. 18.00  med gode tilbud.

Du finner oss i 2. etg på 
Tebosenteret over bakeriet!

WILSESVEI 1
TEBOSENTERET
1820 SPYDEBERG

FRISØR UNNI SANDBERG

MOB: 97 98 79 51

• Regnskap   
• Skattemeldinger
• Merverdiavgift
• Lønn

 

Vi er et av distriktets største regnskapskontorer,  

tilbyr rasjonelle elektroniske løsninger til alle typer næringer

www.spydregn.no -  tlf. 69 83 55 60
Stegenveien 1, 1820 Spydeberg

• Fakturering 
• Betalingsformidling 
• Rådgivning 
• Generasjonsskifte

DIN TOTALENTREPRENØR I NÆROMRÅDET
Tlf: 41 66 50 26 Epost: post@spydbygg.no 

www.spydbygg.no

Avdeling Spydeberg

Tlf: 469 11 911  -  www.psoregnskap.no

Vi tilbyr enkle digitale løsninger  
for ditt regnskap.

• Alltid lavpris

• Åpent 24 timer

     tlf: 911 411 35

Diesel til personbiler og lastebiler. Farget diesel u/avg. til maskiner.
Her kan du bruke både Visa Bankaxept og Esso Energikort.

Sørmyrveien 3, 1820 Spydeberg

PARAFIN - DIESEL -FYRINGSOLJE - BIOPRODUKTER

Vi ønsker alle en riktig God jul  
og et Godt nytt år!

Næringsveien 8, 1820 Spydeberg / www.spydebergreklamehus.no
post@spydebergreklamehus.no / tlf: 69 83 60 60 



KOMPLETTE AVFALLSLØSNINGER  
FOR NÆRING OG PRIVATE

Spydeberg bygdebøker DE SISTE BINDENE 

Miljøvennlig BOTILBUD I SPYDEBERG 

Et langt og nitidig arbeid er nå i ferd med å nærme seg slutten. Til jul kommer nemlig de to siste bøkene av Spydeberg bygdebok. 
Dette blir spennende lesning. 4. og 5. bind tar for seg forskjellige områder av Spydebergs historie. 

Mange av dem som er vokst opp i Spydeberg har hatt et forhold 
til Grini barnehage. Barnehagen ble bygd på slutten av 60-tallet 
og nedlagt i 2012. Siden den gang har huset vært brukt til lager 
i påvente av vedtak om hva området skal brukes til.

I tillegg til Bygdebøkene er det 
tidligere gitt ut noe lokalhistoriske 
bøker. Disse finnes på biblioteket. 

Her følger en kort oversikt.

”En gammel Spydebergsmed 
forteller” er en lokalhistorisk bok 
der smeden Hans Christiansen (1848 
– 1932) gir oss en rekke realistiske 
fortellinger fra hans samtid.  
Som smed på Nestingen Papirfabrikk 
og senere bygdesmed kom han i 
kontakt med mange mennesker, og 
humoren og alvoret ligger bak mange 
av hans nøytrale og objektive beskri-
velser av folk og hendelser.

I bind 4 kan vi lese om Spydebergs 
klima i et historisk perspektiv. Havet 
stod høyt etter istiden, og det er 
spennende å se på bosettingsmønsteret 
i et historisk perspektiv fra folke-
vandringstiden og fremover. Vi blir 
også kjent med urgårdene i bygda. 
Dette er gårder som fortsatt finnes, 
og navnene er kjente navn for mange 
som bor i Spydeberg. 

Den siste boka som heter  
“Det skjedde i Spydeberg” tar for 
seg Spydebergs historie fra reforma-
sjonen og frem til vår tid. 
Denne boka er kort og godt historien 
om Spydebergs utvikling på veldig 
mange områder. Her får vi høre om 
den første fattigforsorgen, og vi får 
høre at det fantes en lov som tillot 
tvangssterilisering. 

Skole og utdanning utgjorde en 
forskjell og ga muligheter. Vi får høre 
hvordan skolevesenet har utviklet seg 
fra å være det samme som konfir-
masjonsundervisningen, og frem til 
skolevesenet i dag. 

Sanitetsforeningen startet tidlig virk-
somheten med å jobbe for kvinners 
helse, og livsvilkår. De var forløpere 
for etableringen av det helsevesenet 
vi har i dag. Mer om hvordan de har 
jobbet i Spydeberg kan du lese om i 
boka. Det øvrige organisasjonslivet i 
Spydeberg er også viet mye oppmerk-
somhet. Mange av organisasjonene 

I september vedtok kommunestyret 
ny reguleringsplan for området. Da 
ble det vedtatt at det på tomta skal 
bygges 6 nye boliger til mennesker 
med nedsatt funksjonsevne. 

Nå er det skrevet kontrakt med Øst 
entreprenør, og i desember jevnes 
den gamle barnehagen med jorden. 
De nye boligene er planlagt ferdig 
innen utgangen av august 2020, og 
da vil Spydeberg ha et tilbud som 
er slik at brukere som er hjemme-
hørende her vil får et botilbud i sitt 
nærmiljø.  

Bebyggelsen vil fremstå som en lav 
og tett bebyggelse som vil passe inn i 
det eksisterende boområdet. 
Etter gode erfaringer fra bygging av 
miljøboligene på Løvestad fortsetter 
kommunen på den grønne linja når 
boligene i Griniveien 29 skal bygges. 

”Spydeberg – min bygd” er en bok 
Spydeberg Historielag ga ut i takk-
nemlighet til bygdehistorikeren Arnt 
Sandem (1882 – 1971). Han startet 
det ”historiske” arbeidet med oppret-
telsen av Bygdetunet på Hovsvangen, 
samt bygdebok med gårdshistorie, 
fordi han mente at kommende gene-
rasjoner skulle kjenne bygda si. Viktig 
historie om bygda er skrevet her. 
Likeledes er det interessant å få inn-
blikk i gamle skikker, tradisjoner og tro, 
som gir oss et bilde av menneskene i 
”gammel tid”.

”Kirker, Prester og Prestegård”, 
skrevet av Torleif Skulberg er den  
første bygdeboka vår og kom ut i 
1949. Som tittelen angir er denne 
boka et grundig historisk dokument 
basert på de skriftlige kilder som finnes. 
Her fornemmer vi det religiøse livet 
og dets betydning helt fra vikingtida 
fram til vår tid. En historiebok rik på 
kilder.  

”Mørk Søndre” er en av bygdebøkene 
også forfattet av Torleif Skulberg. 
Gårdens historie ble ferdig i 1944, 
men ikke trykket og utgitt før i 1982. 
Kommunegården ble kjøpt i 1892 
og skulle brukes til å pleie de fattige 
i bygda i stedet for legeordningen. 
Senere utviklet gården seg til hvile-
hjem og gamlehjem med pleieavdeling. 
All historikk om gården, drifta og om 
gamlehjemmet er samlet mellom 
permene.

har vi den dag i dag, og det er inter-
essant å lese om hvordan ildsjeler 
den gang, som i dag, har lagt ned en 
betydelig innsats for lokalsamfunnet i 
Spydeberg. 

”Lysets seier – og frua på Mørk” 
er en bok fra 1997 som omhandler 
Astri Kristiansens 10årlige periode på 
Mørk og hennes iherdige arbeid med å 
rehabilitere stoffmisbrukere med den 
kristne troen som den legende kraft.

”Bustadnavn i Østfold 4: Spyde-
berg. (2001) av Kåre Hoel.  
Utgitt av Seksjon for Navnegransking, 
Universitetet i Oslo. Boka inneholder 
opplysninger om 750 bustadnavn 
i Spydeberg, mens Oluf Ryghs bok 
”Norske Gaardsnavn” bare inneholdt 
200. Hoels bok skal brukes til å opp-
datere norske gårdsnavn, slik at den 
blir fullstendig. Den står på bibliote-
ket.

”Til deg fra tyve arbeidere”,  
utgitt av Norsk Industriarbeiderfore-
ning. Skrift nr.1 (1998). Her er en ar-
tikkel av Kjell Dagfinn Karlsen der han 
forteller om sitt liv og arbeid.  Fåes på 
biblioteket.

”Historier og beretninger fra Spy-
deberg” fortalt av Ragnvald Karlsen. 
Utgitt 1994 av Kjell Karlsen. 

”Sagn og virkelighet fra Lyseren 
og områdene omkring” av Alfhild 
Hallerud (1993).

Bygdebøkene kommer  
i salg før jul. Dette er et 
bra julegavetips til den 

som vil vite mer om 
bygda vi bor i. 

Husene bygges med sedumtak for å 
redusere avrenning til overvannsnettet. 

Sedum, også kjent som bergknapp, 
er utbredt stort sett over alt på den 
nordlige halvkule. Et kjennetegn på 
denne plantearten er at de har lav 
vekst og tykke blader. Mange av 
artene vokser gjerne på tørre steder 
med små krav til jordsmonn, f.eks.  
på steingjerder og svaberg.
Energiløsningene vil baseres på  
fornybar energi fra energibrønner  
og solceller på taket. 

Kommunens miljøvisjon 
innebærer at man skal 
skape gode livsmiljøer 	
i Spydeberg. Boligene 	
i Griniveien 29 er et 	
viktig tiltak i så måte. 

Kjøp billetter på Servicetorget i Askim eller på www.askimkulturhus.no

LØRDAG 23. NOVEMBER KL. 19:00 

Lattergalla med Anne Kat. Hærland 
og Steiner Sagen
Dj spiller i P.M. Røwdes kafe etter forestilling

Billettpris kr. 495,-
Gruppepris kr. 465,-

SØNDAG 1. DESEMBER KL. 19:00
 
Oslo Gospel Choir

Billettpris kr. 540,-
Gruppepris 490,-

ONSDAG 4. DESEMBER KL. 20:00
 
”Christmas Lights” med Hanne Sørvaag

Billettpris kr. 450,-
Gruppepris kr. 410,-

FRA

1820 SPYDEBERG

Her finner du julegaven 

til den som har alt!

Bælgodt, Wilses vei 1, 1820 Spydeberg



Spydeberg Sparebank ga i sin tid grusbanen 
i gave til Spydeberg kommune. Føringen 
var at banen skulle videreutvikles til 
idrettsformål. Siden den gang har både 
Friplassen og Femmerbanen blitt etablert.  
Det som gjenstår nå, er den delen av 
grusbanen som nå brukes til parkering.  
Idrettslaget har i en periode jobbet for 
at det skal etableres en pumptrackbane 
på denne delen av grusbanen, og nå 
kommer den. 

Det koster å etablere et slikt anlegg, 
men når flere gode krefter går sammen 
i et spleiselag, lar slike prosjekter seg 
realisere. Anlegget er finansiert med 
midler fra Sparebankstiftelsen Askim & 
Spydeberg Sparebank, ungdommens 

bankstyre, Spydeberg kommune og 
spillemidler. Etter at finansieringen kom 
på plass, har det vært en prosess 
knyttet til grunnundersøkelser med mer 
for å avklare om grusbanen rett og slett 
tåler vekten av et sånt anlegg.  
Nå er dette avklart, og arbeidet med  
å etablere banen vil settes igang.  
Dette vil bli en åpen myldreplass for 
egen-organisert aktivitet for mange 
målgrupper. 

Banen vil etableres nedenfor ungdoms-
klubben, og vil være et positivt supple-
ment til allerede eksisterende aktivitet 
som foregår på de andre anleggene på 
stedet. Det er Spydeberg idrettslag som 
sammen med Spydeberg kommune  

BMX - NY PUMPTRACKBANE PÅ GRUSBANEN
Nå kan små og store glede seg over at vi får et nytt tilbud til 
sykkelglade på grusbanen. 

Hva er egentlig vårt forhold til de andre 4 kommunene i Indre Østfold  
Kommune? Her er hva 5 i Indre synes/tenker. 

-20%Gjelder kun lørdag
den 23. november

OBS!

Alle ski, snowboard, støvler, staver  

og bindinger (med unntak av felleski -30%)

Alle øvrige varer: -50%
av 

ordinær
pris

av ordinær pris

J U L E G AT E Å P N I N G S T I L B U D : 

M y ra s e n t e r e t
 S p y d e b e r g

T l f :  6 9  8 3  7 0  4 3
står for gjennomføringen av prosjektet.  
Hvis alt går etter planen, vil anlegget stå 
ferdig før jul. Den delen av grusbanen 
som gjenstår nå, vil på sikt asfalteres 

slik at 17. maifeiring og evt. andre 
arrangementer kan arrangeres som 
tidligere. 

Font: Lexia Regular

Logoen kan også 
benyttes i s/h.

Brænds_logo_digital:  150 dpi jpg-fil, RGB.  Benyttes til word, power point etc.
Brænds_logo_for-trykk:  Ai-fil, CMYK: Brukes/sendes til alt som skal trykkes på papir, skilt,   
  skjæres i foili (bil-dekor) etc. Kan forstårres i store 
  størrelser
Brænds_logo_for-web:  Gif-fil, RGB:  Uten bakgrunn som benyttes på web
Brænds_logo_sort-hvit:  Ai-fil, s/h:  Benyttes f.eks ved broderi eller andre teknikker 
  om ikke ønsker fargefiler

Blå: 100/70/0/20

Grå: 0/0/0/30
Vi hjelper små og store bedrifter  
med fleksible regnskaps- og  
rådgivningstjenster.

Les mer på www.braends.no 

Tlf. 69 88 02 11 - Møllegata 26, 1811 Askim

Brænds Økonomi AS har mer enn 30 år  
i bransjen, og med 17 ansatte, et av de  
eldste og største byråene i Indre Østfold.

Kontakt oss når det gjelder: 

• Regnskap
• Bedriftsrådgivning
• Lønn
• Fakturering med oppfølging
• Skatteplanlegging
• Selskapsetablering
 

Sundåsveien 529 - 1816 Skiptvet
E-post: twjohn@online.no

Mob: 913 86 715

Trond W. Johnsrud

- Din lokale anleggsgartner!

Graving - Belegg - Hageanlegg - Mur - Trapp
Beplantning - Snekring - Beskjæring - Vinterarbeid

”5 i Indre”

Gunnar Johnsrud fra Mysen.
 
Hva er ditt forhold til de 4 andre 
kommunene i Indre Østfold kommune. 

Det er faktisk ikke så mye. Det er 
Eidsberg jeg kjenner veldig godt. 

Hva er bra med stedet du bor? 

Mysen er en fin liten by med særpreg. 
Her er det mange som er interessert i å 
få til noe, og jeg synes det er morsomt 
at de får ting til å skje.  

Astrid Paulsrud
fra Tomter
 
Hva er ditt forhold til de 4 andre 
kommunene i Indre Østfold kom-
mune. 

Jeg har bodd eller jobbet i alle 
sammen, så jeg er godt kjent i alle 
kommunene.

Hva er bra med stedet du bor? 

Nærheten til Oslo er bra, og jernba-
nen er viktig. På Tomter er det 
kjempefine turmuligheter med 
merkede stier.  Frivilligheten står 
sterkt, og er viktig i det aktive 
lokalsamfunnet vi har på Tomter.

Heidi Eriksson 
fra Askim
 
Hva er ditt forhold til de 4 andre 
kommunene i Indre Østfold kommune. 

Jeg bor i Askim, og har det meste  
av det jeg trenger i det daglige her.  
Jeg jobber i Trøgstad kommune, så  
jeg er godt kjent i Trøgstad. De andre 
kommunene har jeg egentlig ikke så 
mye forhold til. 

Hva er bra med stedet du bor? 

Jeg synes Askim er en fin by med 
mange og varierte tilbud til alle 
aldersgrupper. Det setter jeg veldig  
pris på, og jeg synes  mange er flinke 
til å gjøre mye bra i Askim. 

Margaret Aadalen og Hans 
Petter Ringstad 
fra Havnås og Båstad i Trøgstad. 
 
Hva er deres forhold til de 4 andre 
kommunene i Indre Østfold kommune. 

Vi har nok mest forhold til Eidsberg  
og Askim. Det er de kommunene som 
ligger nærmest, og hit vi reiser når vi 
skal handle, dra på konserter eller ta 
toget. 

Hva er bra med stedet dere bor? 

I trivelige Trøgstad er det veldig bra  
å bo. Det er flere små lokalsamfunn 
hvor mange kjenner mange. Det er 
bra, og i Trøgstad har vi stor omsorg 
for hverandre. 

Trøgstad har er rikt musikkliv, og vi 
tror at korpsbevegelsen har spilt en 
viktig rolle her. Den har bidratt til at 
mange musikalske talenter har fått 
muligheten til å utvikle seg.  

Trude Marie van der Zalm 
Gjerløw 
fra Moss, men jobber i Spydeberg.  
 
Hva er ditt forhold til de 4 andre 
kommunene i Indre Østfold kommune. 

Jeg jobber i Spydeberg, og her er jeg 
godt kjent. Før jeg begynte å jobbe her 
hadde jeg vært i Spydeberg en gang, 
og det var da jeg som 14-åring kjøpte 
hund her. Det er mye jeg liker i 
Spydeberg.  

Hva er bra med stedet dere bor? 

Moss er en fin kulturby og har fine 
turområder. Det er også en kystby,  
og spesielt Jeløya er veldig fin.  
Jeg synes kanskje man kunne gjort noe 
mer ut av bryggeområdet, men næring 
og handel, men ellers er Moss sentrum 
veldig hyggelig og har hatt en fin  
utvikling de siste årene.  



Spydeberg kommune har de siste årene hatt en veldlig høy 
befolkningsvekst. I fjor var vi en av de kommunene med 
høyest befolkningsvekst i landet. Dette gir seg blant annet 
utslag i trangboddhet både på institusjoner og på skoler. 	
I en overgangsperiode vil det derfor iverksettes noen strakstiltak. 

Spydeberg vokser

Nye boenheter på Grintun. 
På Grinitun har det vært trangt om 
plassen lenge, dette har resultert i at 	
vi i en periode har måttet henvende 
oss til nabokommunene for å leie plass 
til noen av kommunens innbyggere som 
har hatt behov for institusjonsplass. 

Dette vil det nå bli en endring på.  
I oktober vil det komme på plass 10 
nye moduler med 10 boenheter. Disse 
vil plasseres der hvor hjemmesykepleien 
hadde kontorer tidligere, og det nå er 
parkeringsplass. 

Det vil også settes i gang er forstudie 
for permanent utbygging av Grinitun 
på sikt. Målet er at vi skal kunne bebo 
folk der de hører hjemme. 

Nye paviljonger på Hovin skole.
På Hovin skole er det også temmelig 
fullt, men her er det løsning i sikte. 
Indre Østfold kommune har gått til 
innkjøp av to nye paviljonger som hver 
rommer to klasser. 

Den ene skal til Tomter, mens den 
andre skal til Hovin skole. Det er plass  
til to klasser i paviljongen, så dette vil 
bidra til at elevene går en mindre 
trangbodd hverdag i møte.  
Paviljongen vil komme på plass 15. 
november hvis alt går etter planen.  

Ordførere I SPYDEBERG 
I 1837 ble formannskaps-
lovene vedtatt, og de skulle 
gjelde fra 1. januar. 1838. 
Dette var 2 lover: en for 
fylkene (amtene) og en for 
kommunene (formannska-
pene). Med formannskaps-
lovene ble det innfør t folke-
valgte styringsorgan i fylker 
og kommuner.

Begivenhetene i Europa tidlig på 1800- 
tallet er trukket frem som en inspirasjons- 
kilde for prosessen som førte frem til 
formannskapslovene i 1837. 

Fremmedordet «kommune» kom inn 
i norsk forvaltningsrett, hentet fra 
de franske forvaltningsreformene i 
kjølvannet av den franske revolusjon. 
Tilsvarende reformer ble gjennomført 
i en rekke europeiske land. 
 
De generelle frihetsidealene sto sterkt 
som begrunnelse for lokale selvstyre-
organer i land som gjennomførte slike 
reformer. Også de norske formann-
skapslovene i 1837 ble dannet i spen-
ningsfeltet mellom på den ene siden 
et slikt frihetsønske, ført frem som et 
krav om økt politisk makt til lokalbe-
folkningen gjennom sine kommune-
styrer, og på den annen side statlige 
ønsker om styring og kontroll med 
aktiviteten i kommuner og fylkeskom-
muner.

Spydebergs ordførere:
Jacob Roll		  1837 – 1841
Hans J. Svinningen		 1842 – 1843
Jens Olsen Giltvedt	 1844 – 1845
Jacob Roll		  1846 – 1849
Hans J. Svinningen		 1850 – 1851
Lars Andersen Hæhlie	 1852 – 1855
Christian C. Skulberg	 1856 – 1857
Johs. O. Svenneby		 1858 – 1859
Johs. Chr. Hovind		  1860 – 1865
Johan A. Asper		  1866 – 1869
Christian C. Skulberg	 1870 – 1871
Johs. Chr. Hovind		  1872 – 1879
Johs. H. Glende		  1880 – 1891
Anton C. Skulberg		 1892 – 1904
Johan Sundby Huseby	 1904
Ludvig L. Kragtorp		 1905 – 1907
Anton Chr. Bakke		  1908 – 1910
A. O. Tomasgård		  1911 – 1916
Emil Skjolden		  1917 – 1919
A. O. Tomasgård		  1920 – 1922
Torleif Skulberg		  1922 – 1942
Fridtjof Funderud		  1945
Jens Giltvedt		  1945
Ragnvald Karlsen		  1946 – 1947
Ivar Dingstad		  1948 – 1955
Ole Kraggerud		  1956 – 1963
Anton Skulberg		  1964 – 1967
Arne Antonsen		  1968 – 1975
Jan Kjos			   1976 – 1979
Torer Berger		  1980 – 1987
Ole Jørgen Kraggerud	 1988 – 1995
Stein  Håland		  1996 – 2009
Britt E. Gulbrandsen          	 2009 – 2011
Knut Espeland                   	 2011 - 2015
Petter Schou                       2015 - 2019

SNART ER  
    DET JUL PÅ  
	     BIBLIOTEKET

28. NOVEMBER 14. DESEMBER

På jakt etter  
juleforetellingen

Teskjekjerringas jul

Foredrag med bibliotekar Mona 
Eklund, Østfold fylkesbibliotek.
Hva er blitt skrevet om julen opp 
gjennom årene? 

Her får publikum noen jule-
litterære smaksprøver, med 
tekster fra de tidligste tider 	
til den postmoderne jul.

Det er fortsatt en stund til jul, men 
det er ikke for tidlig å begynne og 
glede seg! ”Teskjekjerringas jul” er 
en kritikerrost og populær oppset-
ning basert på Alf Prøysens tekster 
og sanger. 
 
Teskjekjerringa synes det er like 
stas å stelle til jul som å feire selve 
høytiden. Mannen hennes synes nok 
det kan bli litt stressende med alt 
maset og mener de heller kan gjøre 
som så mange andre – nemlig reise 
til syden i jula. Teskjekjerringa på 
sin side nekter å gi seg, og holder 
på sitt! Sammen inviterer de til en 
hyggelig liten førjulssamling med 
baking, pynting av juletre, sang og 
spill.

kl. 12.00 kl. 12.00
Sted: Spydeberg Bibliotek Sted: Spydeberg Bibliotek

www.mabil.no - Tlf: 48 00 11 00
”Ingen jobb for liten - ingen jobb for stor” 

BILBERGING OG TRANSPORT  
Vi er autorisert bilglassverksted som bytter  
bilglass i alle typer kjøretøy. Vi reparerer 
steinsprutskader kostnadsfritt, om du har 
kasko/delkasko dekning i din forsikring.  
Vi tilbyr deg lånebil når vi skifter ruten

BILGLASS BILDELER OG VRAKBILMOTTAK

Vår egen avdeling for salg av bildeler har  
et stort utvalg innen nye og brukte bildeler.  
Som en av distriktets største aktør innen salg av 
bildeler, er vi behjelpelig med det meste.  
Vi har også godkjent mottak for vrakbiler. 
Skal du kvitte deg med din gamle bil er det 
bare å ta kontakt med oss. Vi er behjelpelig 
med å hente vrakbilen for deg. Du får vrak-
panten direkte inn på din konto eller kontant.

Vi har lang erfaring med bilberging av person-
bil, lastebil, maskiner og annet større utstyr. 
Siden 1976 har vi vært på plass i Spydeberg 
med spisskompetanse på berging av alle mulig  
objekter. Vi tilbyr også tjenester innenfor 
transport av maskiner, utstyr, og kjøretøy. Våre 
sjåfører har solid erfaring og kompetanse innen 
berging. Vi leverer kvalitet på våre tjenester

Hoggeriet og Administrasjon:
07:30 – 16:00
Tlf Hoggeriet: 99 11 11 99
Tlf Administrasjon: 48 00 11 00

Bilberging:
Hele døgnet – Vakttelefon 48 00 11 00

E-Post: kontakt@mabil.no 
E-Post Hoggeriet: bildeler@mabil.no

KONTAKT

• Vask
• Rens
• Stryking
• Søm

VI TILBYR:
• Renhold
• Flytting
• Reparasjoner

Vi skreddersyr 
løsninger og 

tilbyr henting og 
levering.

Kontakt oss for priser og mer informasjon. I samarbeid med Royal Frisør Moss.
Adr.: Kongens gate 30, 1530 Moss • Tlf.: 959 79 091 • ostfold.renseri@gmail.com
 Thereses gata 18, 0452 Oslo, Wilsesvei 1, 1820 Spydeberg.

Vi tilbyr: 
• vask 
• rens
• stryking

• søm
• renhold 
• flytting 
• reparasjoner

Dress .....................................................350,–  210,–
Smoking ............................................... 430,- 258,-
Drakt ......................................................350,- 210,-
Jakke .....................................................245,- 147,-
Bukse .................................................... 245,– 147,–
Skjorter ...................................................60,- 36,-
Skjorter fast kunde..............................30,- 18,-
Vest ........................................................120,– 72,–
Kjole ................................................fra 325,– 195,–
Kjole - selskap ................................... 495,- 297,-
Brudekjole .................................. fra 1.250,- 750,-
Bunad ..............................................fra 495,- 297,-
Bunad bluse/skjorte/vest ................225,- 135,-
Ytterjakke .............................................325,- 195,-
Kåpe/frakk .......................................... 375,–  225,–

HUS/HJEM
Gardiner pr. lengde ............................150,– 90,–
Sofapute trekk ............................... fra 70,- 42,-
Sofatrekk liten ................................... 200,- 120,-
Sofatrekk stor .................................... 300,- 180,-
Tepper pr. kvm .................................... 169,- 101,-
Duker pr. l.m. vask/rolle .....................85,- 51,-
Pledd - dobbelt ...................................295,- 177,-
Dundyne ...............................................260,– 156,–
Overmadrass - enkel .........................250,- 150,-
Voksipose ............................................ 200,- 120,-
Vask pr. kg ........................................... 100,– 60,–

SKINNRENS
Jakke ............................................. fra 550,– 330,–
Kåpe/frakk ........................................... 715,- 429,-

DIVERSE
Moppevask - 3 stk ........................ fra 75,- 45,-
Båtkalesje ..................................... fra 300,– 180,–
Pelsoppbevaring per sessong .........475,- 285,-

  FØR NÅ

40%
på vask og rens 
frem til 30. april

Vi skreddersyr 
løsninger og 
tilbyr henting 
og levering.

Kontakt oss for priser og mer informasjon. I samarbeid med Royal Frisør Moss.
Adr.: Kongens gate 30, 1530 Moss • Tlf.: 959 79 091 • ostfold.renseri@gmail.com
 Thereses gata 18, 0452 Oslo, Wilsesvei 1, 1820 Spydeberg.

Vi tilbyr: 
• vask 
• rens
• stryking

• søm
• renhold 
• flytting 
• reparasjoner

Dress .....................................................350,–  210,–
Smoking ............................................... 430,- 258,-
Drakt ......................................................350,- 210,-
Jakke .....................................................245,- 147,-
Bukse .................................................... 245,– 147,–
Skjorter ...................................................60,- 36,-
Skjorter fast kunde..............................30,- 18,-
Vest ........................................................120,– 72,–
Kjole ................................................fra 325,– 195,–
Kjole - selskap ................................... 495,- 297,-
Brudekjole .................................. fra 1.250,- 750,-
Bunad ..............................................fra 495,- 297,-
Bunad bluse/skjorte/vest ................225,- 135,-
Ytterjakke .............................................325,- 195,-
Kåpe/frakk .......................................... 375,–  225,–

HUS/HJEM
Gardiner pr. lengde ............................150,– 90,–
Sofapute trekk ............................... fra 70,- 42,-
Sofatrekk liten ................................... 200,- 120,-
Sofatrekk stor .................................... 300,- 180,-
Tepper pr. kvm .................................... 169,- 101,-
Duker pr. l.m. vask/rolle .....................85,- 51,-
Pledd - dobbelt ...................................295,- 177,-
Dundyne ...............................................260,– 156,–
Overmadrass - enkel .........................250,- 150,-
Voksipose ............................................ 200,- 120,-
Vask pr. kg ........................................... 100,– 60,–

SKINNRENS
Jakke ............................................. fra 550,– 330,–
Kåpe/frakk ........................................... 715,- 429,-

DIVERSE
Moppevask - 3 stk ........................ fra 75,- 45,-
Båtkalesje ..................................... fra 300,– 180,–
Pelsoppbevaring per sessong .........475,- 285,-

  FØR NÅ

40%
på vask og rens 
frem til 30. april

Vi skreddersyr 
løsninger og 
tilbyr henting 
og levering.

Kontakt oss for priser 
og mer informasjon.

Østfold Vask & Rens, Wilsesvei 1, 
1820 Spydeberg. Tlf: 959 79 091

ostfold.renseri@gmail.com

20 % rabatt på våre tjenester 
frem til 20. desember 2019!

ÅPNINGSTIDER: 
Mandag - Fredag: 08.30 - 16.00

Vi holder til i 2.etg,  
Wilses vei 1, 1820 Spydeberg

Tebotannlegene ønsker alle 
en fredfull jul og et gledelig nytt år!



Arbeidet med å bygge en helt ny kommune frem til 1. januar 2020, er organiser t som et prosjekt med prosjektrådmann 
Georg Smedhus i spissen. Fellesnemnda samordner og sikrer at de nødvendige prosessene gjennomføres i de fem eksiste-
rende kommunene. Inndelingslovas formålsparagraf  om funksjonsdyktig lokalt folkestyre og effektiv lokalforvaltning legges 
til grunn igjennom hele prosjektet.

Likeverd, raushet og forståelse  
for hverandres ståsted skal være 
fundamentene i bygging av ny kommune. 
Nesten 45 000 innbyggere og om lag 
3500 ansatte berøres av denne 
kommunesammenslåingen.  
God prosjektledelse og organisering er 
avgjørende for prosessen med å bygge 
en ny kommune, som skal bli bedre 
enn summen av de nåværende fem.

Det var Spydeberg Reklamehus som 
vant anbudet med å få lage den nye 
grafiske profilen til den nye storkom-
munen. Samarbeidet startet allerede 
tidlig i 2018 med utarbeidelse av 
kommunevåpenet. Her ble det som 
kjent arrangert en åpen konkurranse 
hvor kommunen oppfordret publikum 
til å komme med innspill og skisser. 
Etter en juryavstemming høsten 2018 
ble tema og symbol valgt, og man 
hadde her et grunnlag for hvordan det 
nye kommunevåpenet skulle se ut.  

Spydeberg Reklamehus fikk i oppdrag  
å rentegne alle forslagene til kommune- 
våpenet, utarbeide logo og den 
tilhørende profilen til storkommunen.

Indre Østfold kommune NY PROFIL

I 2019 fortsatte Spydeberg Reklamehus 
arbeidet med den grafiske profilen til 
Indre Østfold Kommune. 

Grafisk designer, Kari Lund Jacobsen, 
ved Spydeberg Reklamehus, forteller at 
visuelle virkemidler kan være avgjørende 
for om mottakeren/kunder legger merke 
til nettopp din bedrift. Spydeberg 
Reklamehus sitt arbeide omfatter 
rådgivning og arbeide med å profilere 
bedrifter på riktigst mulig måte i 
henhold til kunder, målgruppe, marked, 
varer etc.  

Hun forteller videre at en Grafisk profil 
og visuell identitet samler alt som 
omhandler bedriften, hva den står for 
og hva man ønsker å formidle til kundene 
sine. I dagens travle samfunn mottar 
man visuelle inntrykk hele tiden.  
Desto viktigere er det at bedrifter har 

et helhetlig, gjennkjennelig og gjennom- 
arbeidet visuelt uttrykk, uavhengig av 
hvilken plattform de møter kundene 
sine på. Slik viser man tydelig hvem 
man er og hva man står for på en god 
måte. På samme måte som med en 
logo, handler det om å vise at firmaet 
er troverdig, profesjonelle og til å stole på.

Helt konkret inneholder en grafisk 
profil/identitet informasjon om bruk av 
logo, farger, fonter, bildestil, maler for 
visittkort, brevark, annonser, brosjyrer, 
roll-ups, plakater, faktura, innhold i 
sosiale medier, presentasjoner, nettsider, 
e-post signatur, skiltdekor, kontorrekvisita, 
arbeidsklær, profilering på kjøretøy og 
mye mer, listen er nærmest uendelig! 
Alt ettersom hva som passer for din 
bedrift så klart. 

Så det at vi i Spydeberg Reklamehus 
har fått lov til å utarbeide den grafiske 
profilen for den nye storkommunen er 
noe vi setter stor pris på, og er veldig 
stolte av. Det har vært et godt samar-
beid, og kommunen har virkelig vært 
interessert i å bidra så dette skal bli  
en best mulig samarbeide og overgang 

den 1.1.2020. Vi ønsker alle lykke til 
når det snart er klart for kommune-
sammenslåing.

Det er i skrivende stund bare 50 dager 
igjen til sammenslåingen, og vi har fått lov 
til å vise en liten sniktitt på hvordan deler 
av den nye kommunale profilen vil se ut.

Visste du at vi husker 80% 
av det vi ser, men bare 
20% av det vi leser? 

En grafisk profil  
samler elementer som 

er med på å kommunisere 
merkevaren din. 

Næringsveien 8, 1820 Spydeberg
www.spydebergreklamehus.no
post@spydebergreklamehus.no

tlf: 69 83 60 60 


